



# “及时雨”勤滴灌 “放管服”激活力

## 区工信局多举措服务企业助发展

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 林文晓 摄影报道)随着我区中小企业群体的不断扩张,如何以党建引领助推中小企业蓬勃发展成为一个迫切需要解决的问题。今年以来,区工信局坚持抓党建促发展,不断推动党建工作与服务中小企业发展深度融合,在惠企先锋“1+XY+N”党建服务体系的保障下,持续建设并用好中小企业服务之家,推动党建资源、社会资源的集约利用和优势互补,实现党建与业务同频共振,为中小企业的发展办理一件又一件好事。

资金“及时雨”,为企业发展注活力。资金流是企业运行的血液,企业只有有了现金流,才能如鱼得水,更好更快地发展。在前期六下基层的大走访中,区工信局服务专员了解到云储新能源在发展过程中存在流动资金需求大的困扰。作为企业娘家人,为助推企业更快的发展,区工信局服务企业专员立刻积极与多家银行对接,经过多方联系,最终和浦发银行达成意向,以信用贷的方式为企业争取到贷款指标;同时,加大和银行的对接力度,建立绿色通道,加快批贷速度。目前,5000万的贷款指标已经下发,企业发展有了底气。

空间“及时雨”,为企业发展谋空间。企业只有有了发展空间,才能做大做强。三环锁业集团位于新桥工业园的厂房因扩大规模需加盖一处厂房,一直未找到依据和路径。作为倍增计划企业,我区安排倍增企业特派服务专员入驻企业,一对一现场帮助企业解决问题。入驻后,特派专员发现企业需



求符合相关要求,遂积极与规管办、自然资源局等部门对接,先后邀请规管办、自然资源局各级领导到三环工业园现场办公7次,经过多次现场勘测,从平面图到设计方案,前后改动不下5次,带企业对接有关部门近百次,并全程指导企业按照各项要求高质量准备材料,以最快的速度打通关卡。目前,厂房的临建方案已出,规划已批复,所有手续已跑完,企业已开始招标建设5000平方米厂房。

服务“及时雨”,为企业发展指

方向。“升规纳统”是中小企业从粗犷野蛮发展到经营有方的必经之路,也是经济稳增长、调结构、促转型和增后劲的重要举措。近日,在了解到芝罘岛街道有蓝船舶工程有限公司遇到“升规纳统”问题后,区工信局“惠企先锋”服务企业专员联合区统计局、芝罘岛街道工作人员,赴有蓝船舶工程有限公司现场指导,就纳统标准、现场情况、材料准备等各项工作进行详细讲解和指导,对企业申报材料中的问题及时修改,减少企业人员多跑腿的

现象。截至目前,我区已获批“升规纳统”企业5家,有蓝船舶工程等23家企业也已进入国家审核阶段。

“及时雨”润泽企业心田。接下来,区工信局将以“惠企先锋、联企连心”党建为引领,不断巩固深化主题教育成果,促进党建业务深度融合,全力搭建企业家门口的政企服务平台,整合各类涉企服务资源,以家的服务理念,为企业提供更便捷、更高效、更优质的服务,助力中小企业做大做强。

## 区发改局 助企修复信用

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 周佳慧)企业信用对企业生存和发展至关重要。企业一旦失信,其失信信息将在多个平台公示,对企业生产经营带来影响。近日,区发改局走访企业时,一失信企业负责人急切地问道。

区发改局工作人员详细了解处罚情况,该企业今年6月份因为安全生产问题受到应急管理局的处罚,根据今年5月1日实施的《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》规定,企业目前无法修复信用,但幸运的是,“信用中国”网站根据相关部门意见建议,重新修订安全生产领域行政处罚信息认定范围,并于11月1日开始实施,修订后,该企业的处罚信息已不属于安全生产领域的处罚信息,现在公示期已满,可进行信用修复。区发改局工作人员继续为企业讲解了信用修复流程,并联系应急管理部的相关负责人,帮助企业完成信用修复。

目前,我区已主动帮助70余家企业完成信用修复工作。下一步,我区将不断完善行政处罚信息信用修复主修机制,提升信用修复服务效能。

## 区自然资源局开展 “慈善一日捐”活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 曹钟允)涓涓细流可成江海,点滴爱心凝聚力量。12月12日,区自然资源局举行2023年“慈善一日捐”活动,动员全体机关干部积极行动起来,发挥示范带头作用,无私奉献爱心,进一步弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德,弘扬社会主义核心价值观,推动慈善事业更好更快发展。

捐款现场,区自然资源局领导班子成员率先垂范、带头捐款,全体干部纷纷响应号召,踊跃参加“慈善一日捐”活动,以实际行动弘扬和传承了助人为乐、奉献爱心的传统美德,积极履行社会责任,营造了热心慈善、参与慈善、支持慈善的浓厚氛围。

通过此次活动的开展,激发区自然资源局机关干部积极主动参与社会公益事业的热情,提升奉献和团结意识。下一步,区自然资源局将以此次活动为契机,继续关心慈善事业,践行初心使命,积极传递正能量,用实际行动奉献爱心,营造“人人参与,传递正能量”的良好氛围。

## 南通路小学开展 家长课堂活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 于鹏)为丰富学生的校园生活,让学生生活变得更加多姿多彩,南通路小学开展家长课堂活动,邀请多名家长走进课堂。近日,南通路小学四年级一班迎来学生王周祺的妈妈,为同学们带来一堂生动的金融知识普及教育课。

课堂以内容讲解和互动交流的形式,王周祺的妈妈用生动有趣的语言为同学们详细讲解货币的起源和性质,通俗易懂的寓教于乐方式,让大家懂得货币是怎么来的,货币的发展史以及货币与人类生活的密切关系等方面知识。

通过这堂丰富多彩的金融知识小课堂,同学们对于货币有了更加清晰的认识,学到一些非常实用的金融知识,培养同学们的金融与理财意识,提升自身的金融素养,同时树立正确的消费观念,不少学生表示收获满满。

# 提高业务素质 锤炼执法队伍

## 区应急管理局开展岗位练兵竞赛

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧 摄影报道)岗位练兵强技能,比武促学提素质。为进一步提高全区安全生产行政执法人员执法素质和业务能力,推动全市应急管理综合行政执法队伍规范化、专业化建设,全面提升应急执法效能,近期,区应急管理综合行政执法大队举办全区安全生产执法岗位练兵竞赛活动,着力打造纪律严明、业务精湛、素质过硬、善打硬仗的应急管理执法队伍,推动全区应急管理工作不断实现新突破,再上新台阶,为经济社会高质量发展提供坚实的安全保障和执法力量。

本次竞赛由执法大队和各街道(园区)共14支执法队伍参赛,分为理论考试、模拟企业现场执法检查、行政处罚案卷制作三个科目。各支

参赛队伍同台竞技,队员们尽展风采,经过激烈角逐,最终评选出团体一、二、三等奖和个人奖。

此次竞赛活动,全方位、系统化检验应急管理综合行政执法人员今年各项执法培训成果,有效提升应急干部业务能力水平,为不断锤炼“铁肩敢担当、铁心敢监管、铁面敢执法、铁腕敢治理”的“四铁”执法队伍奠定坚实基础。

今后,区应急管理综合行政执法大队将以此次活动为契机,不断加压,自我提升,以奋发有为、勇于开拓的担当精神,只争朝夕、时不我待的进取精神,严谨细致、认真负责的工作作风,投入新时期行政执法工作中,全力筑牢冬季“百日攻坚”和2024年元旦、春节“两节”期间的安全屏障。



# 打造“硬引擎” 实现新突破

## 区地方金融监督管理局扎实推进资本市场建设

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 禹文静)今年以来,区地方金融监督管理局全面贯彻落实上级关于推进资本市场发展的各项决策部署,锚定“走在前、开新局”,强化推进金融工作更好服务实体经济,打造资本市场“硬引擎”,推动多层次资本市场建设工作实现新突破、取得新成效。

强化制度建设,建立健全激励

保障机制。拟定企业上市挂牌扶持政策,对辖区企业完成境内外首发上市、全国中小企业股份转让系统挂牌、省内区域性股权交易市场挂牌以及已上市公司在证券市场实现再融资等给予支持,充分发挥政策引导激励作用,推动更多企业走进资本市场,不断提升区域市场竞争力。

着重梯队培育,积极开展培训

跟踪服务。区地方金融监督管理局对我区优质企业采取“实地考察+集中学习”方式开展资本市场相关业务培训。带领企业“走出去”,参加“走进证券交易所”等活动,近距离加强企业对资本市场的了解;将专家教授“请进来”,组织开展资本市场助力芝罘高质量发展大会等多场大型培训活动,邀请专家教授为企业授课答疑,提升企业创新资本

思维。对重点上市后备企业,开展常态化走访,了解企业困难和上市进程,全力做好服务工作,2023年新新增新三板挂牌企业1家。

助力直接融资,提高上市企业发展质量。鼓励上市企业通过增发、配股等方式开展直接融资,增强企业资本实力和发展后劲。2023年新新增直接融资超11亿元,实现直接融资新突破。